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V první polovině roku 2022 spustí Moravsko-
slezský kraj poslední, v pořadí čtvrté, kolo 
kotlíkových dotací.  

Abychom mohli dotace na nové zdroje 
tepla poskytovat, musíme nejdříve proká-
zat Evropské unii Váš zájem. 

K tomu slouží jednoduchý dotazník, který 
naleznete zde: https://1url.cz/@kotliky4.  

Čím více zájemců dotazník vyplní, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany našeho 
kraje rozděleno. 

 

Pro více informací o výši dotace, uznatelných 
nákladech, oprávněných příjemcích podpory 
atd. můžete využít jeden z těchto kontaktů: 

 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 

 
kotliky@msk.cz 

 595 622 355 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický 
zdroj tepla 

Nezapomeňte, od 1. září 2022 platí zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy! 

Kotlíkové dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového kotle. 

 

Poděkování  
od těrlických včelařů
Těrličtí včelaři i výše uvedeným 
příspěvkem ústy svého předsedy děkují 
i touto cestou obecnímu zastupitelstvu 
za schválení jednorázové dotace na 
zakoupení zařízení na výrobu mezistěn. 
Toto zařízení je pro nás velmi důležité 
v době, kdy u zpracovatelů dochází 
k  znehodnocování našeho vosku 
přimícháváním parafínu do mezistěn, 
které pak vkládáme zpátky do úlů. Včely 
na takto znehodnoceném díle stavějí 
velmi nerady. Výše uvedené zařízení 
bude sloužit celému včelařskému 
spolku, který se již nebude potýkat 
s problémy falšování vosku, které 
aktuálně trápí většinu včelařů  
v tomto státě. Ještě jednou děkujeme 
za nezištnou pomoc a vynasnažíme 
se přeposlat toto dobrodiní dál formou 
úsilí o dobře opylené zahrady v naši 
krásné obci. 

Petr Klimša                                         
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Informace o dění v obci
Provoz kina i knihovny je už v běžném režimu 
včetně Hradiště. 
      Na úseku investic stále probíhají práce na 
stavbě kanalizace v Hradišti a občané musí 
očekávat lokální omezení v dopravě. Sledujte 
webové stránky obce a FB obce. Celá stavba bude 
hotova do konce roku 2023, ale budeme se snažit 
provádět dílčí kolaudace, aby se občané mohli co 
nejdříve napojovat.            
        Na dva úseky cyklostezky v úseku „Hotel 
Fridrich-záchytná hráz“ a „Záchytná hráz – Jednota 
střed“ byla vydána stavební povolení včetně nabytí 
právních mocí. Žádosti o stavební povolení na 
zbývající úseky cyklostezky okolo Těrlické přehrady 
jsou průběžně podávány. Ty budou zahrnovat i 
chodníky ze Zeleného města okolo Hájenky a 
chodník podél ulice Závodní. Probíhá zpracování 
projektových dokumentací na „Cyklostezka 
Těrlicko – Třanovice“, „Odkanalizování ul. Májová, 
Ostravská“, „Přeložka ulice V Aleji na Kostelci“, 
„Chodník mezi ulicí Topolovou a Domem 
motocyklů na ulici Těšínské“ a „Park s molem 
pod Laryšovým zámečkem“.  Probíhá realizace 
komunikace k obecním pozemkům na ulici Pod 
Kostelem a je zahájena úprava ulice Školní, kde 
vznikne u školní jídelny dalších 5 parkovacích míst. 

Probíhají práce na studiích „Propojení chodníku 
na Kostelci s cyklostezkou u Hotelu Fridrich“, 
„Možnost odkanalizování lokality Kostelec“, 
„prodloužení vodovodního řadu na ulici U Hráze 
v prostoru mezi ulicí Stodolní a ulici Rekreační“, 
„Využití prostoru po restauraci na Kostelci“ a 
„Revitalizaci prostoru ulice Promenádní“.
	 Proběhlo veřejné projednání dokumentace 
pro Změnu územního plánu č. 5 a jsou činěny další 
kroky ke schválení.
	 25.10. se sešel Finanční výbor k projednání 
návrhu rozpočtu na rok 2022. Členové rozpočet 
v navrhované výši 228.500.000,-Kč doporučili ke 
schválení. 
	 Uvolnění opatření nám umožnilo zorganizo-
vat dvě setkání s jubilanty. Sedmdesátníky jsme 
provedli po krásách naší obce a pro starší jubilanty 
jsme zorganizovali společné setkání v kulturním 
domě se zajímavým kulturním programem. 
23.10.2021 proběhly oslavy 100 let založení 
českého školství v Hradišti. Program začal po 13. 
hodině a spokojení účastníci setkání se rozcházeli 
ve večerních hodinách.

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta
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Odpady v Těrlicku 2022
V roce 2020 obec Těrlicko vybrala na poplatcích 
od občanů a firem 3.532.000,-Kč. Za vytříděné 
recyklovatelné odpady jsme obdrželi 837.000,-Kč. 
Celkem byl příjem do odpadového hospodářství 
4.369.000,-Kč.  Výdaje na odpadové hospodářství 
činily 6.879.000,-Kč. Obec tedy doplatila z rozpočtu 
2.510.000,-Kč. Obec každému občanovi doplatila 
cca 500,-Kč. 
Pro příští rok zastupitelstvo schválilo poplatek ve 
výši 800,-Kč na osobu nebo nemovitost, která není 

trvale obydlena. Poplatek bude po několika letech 
zvýšen o 100,-Kč. Toto zvýšení ale odpovídá jen 
navýšení poplatku za uložení odpadu na skládku, 
který vybírá stát do svého rozpočtu. Tento poplatek 
se bude do roku 2030 každý rok zvyšovat, takže 
obec na to bude muset pravidelně reagovat. 
					      

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta

Obecně závazná vyhláška 4/2021
Na 21. zasedání Zastupitelstva Obce byla schválena nová Obecně závazná vyhláška č. 4/2021  
o pravidlech pro pohyb psů na veřejném prostranství. Tato vyhláška upravila a rozšířila oblast zákazu 
volně pohybujících se psů na veřejných prostranstvích v lokalitě vyznačené na mapce. Za nedodržení 
povinností uvedených v této vyhlášce je možno uložit sankce dle příslušných právních předpisů. Dále 
připomínáme, že majitelé jsou ze zákona povinni své psy opatřit čipem.

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta
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Mezinárodní filmový festival T-Film 2021
Ve středu 13. října se v Těrlicku zastavil IX. ročník Mezinárodního 
filmového festivalu T-Film 2021, který se věnuje kulturnímu a 
přírodnímu dědictví naší planety. Žáci II. stupně ZŠ Těrlicko zhlédli 
dokument “Sestry v akci” z cyklu ČT Nedej se! a snímek “Offline”,  
který pojednává o závislosti mladé generace na sociálních sítích. 
Během dopoledne se rovněž diskutovalo o ochraně přírody s 
dramaturgem prvního dokumentu Josefem Albrechtem.

Mgr. Jiří Jekl 
Ředitel školy

Ať je podzim ve školce vždycky prima
Barevné a slunečné období je za námi a s ním 
i měsíc plný aktivit, výletů, poznání a zážitků 
spojených s podzimní přírodou. To vše nám 
zčásti umožňovaly projektové dny, které jsme 
maximálně využili. To ovšem neznamená, že 
zábava a poznávání v naší školce končí. Naopak. 
Začíná období, kdy se individuálně v odpoledních 
hodinách věnujeme dětským talentům a v rámci 
kroužků rozvíjíme jejich pohybové, hudební nebo 
jazykové nadání a logické myšlení. Spolu s rodiči 
si děti mohly vybrat, zda si protáhnou těla, zatančí 
si nebo se poutavou a hravou formou seznámí se 
základy angličtiny. Na konci října nás v MŠ navštívil 
medvídek Eddie, který doprovázel anglického 
lektora, a společně s dětmi zpívali, hráli hry  

a připravili toust s domácí marmeládou.   
V kroužku deskových her mají děti možnost zdravě 
si zasoutěžit, zažít pocit vítězství i prohry  
a rozvinout logické myšlení i fantazii.

V listopadu jsme s rodiči vyrazili na dobrodružnou 
cestu, kdy jsme za osvětlení lampiónů a ve 
strašidelných převlecích prošli obcí, abychom na 
školní zahradě splnili několik odvážných úkolů 
a společně si zatancovali strašidelný tanec. 
A teď už se budeme pomalu chystat na příchod 
Mikuláše s čertem, budeme si užívat čas adventu  
a těšit se na blížící se Vánoce a splněná přání.

Kolektiv pedagogů MŠ „U Krtečka“
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Oslavy 100 let českého školství  
v Hradišti se vydařily
Dne 23. 10. 2021 proběhly oslavy 100 let 
vzniku  českého školství v části obce Hradiště. 
Slavnostní zahájení proběhlo v kulturním domě a 
po vystoupení Havířovských babek byli účastníci 
odvezeni na prohlídku školy, kde je prováděly 
děti. Paní kuchařky připravily palačinky a další 
drobné občerstvení. Po prohlídce školy se všichni 
přesunuli zpět do kulturního domu a postupně 
se zaplnil celý sál. O občerstvení se postaraly 
obětavé členky SRPD Hradiště. Následně proběhla 
projekce historických fotografií. Na mnohých 
fotografiích se hosté poznávali a komentovali je i 
s historkami. Kromě představitelů obce, se mezi 
vzácnými hosty objevili také bývalí pedagogové a 
zaměstnanci, kteří působili ve škole např. už v 50. 
a 60. létech minulého století.  Akce se povedla a 

je třeba poděkovat všem, kteří se na akci podíleli 
svou pomocí, nebo zapůjčením historických 
fotografií a dalších materiálů, které nám pomohly 
autenticky přiblížit začátky českého školství v 
Hradišti a vstoupit tak přímo do tehdejší doby. Díky 
skvělé týmové práci odcházeli všichni s pěknými 
zážitky. Můžeme se proto těšit opět za tři roky, 
kdy současná školní budova oslaví rovných 100 
let od svého vybudování. Na závěr stojí za zmínku, 
že oslavy proběhly v kulturním domě, který oslavil 
přesně půl století od svého vzniku. Má to svou 
symboliku a souvislost, protože školství v Hradišti 
vždy bylo a stále je svázáno se společenským a 
kulturním životem v této části. A to je  dobrým 
příslibem pro budoucnost. 

Redakce
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Babičko vyprávěj
Dne 19.10. 2021 byl pro žáky základní školy 
Hradiště připraven projektový den „Babičko 
vyprávěj“, který byl zaměřen na osobnost Boženy 
Němcové. Pro žáky byl připraven bohatý program. 
Nejprve se žáci sešli ve škole v pohádkových 
kostýmech, ve kterých se účastnili předčítání 
pohádek paní učitelky Michaely Janíkové a 
poznávacích soutěží, které připravil pan učitel 
Tomáš Židek. Po 2. vyučovací hodině se za 
doprovodu třídy 8.A z Těrlicka žáci i s pedagogy 
přemístili do Karviné, kde pro ně byla připravena 
prohlídka místního zámku. Po této prohlídce 

čekala žáky v parku Boženy Němcové cesta za 
pokladem, kterou pro hradišťské děti připravila, pod 
vedením paní učitelky Markéty Novosadové, třída 
8.A. Děti čekala cesta plná úkolů, po jejichž splnění 
získávaly indicie, které je měly dovést právě k 
osobnosti Boženy Němcové. Na konci této složité 
cesty děti čekal poklad v podobě pohádkových knih 
této autorky a drobná sladká odměna. Samotné 
děti zhodnotily akci velmi kladně a už teď se těší 
na to, co se pro ně připraví příště.

Tým ZŠ Hradiště
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Povídka - Podzim
Karel se prochází včelnicí a vychutnává si poslední 
slunečné dny. Včely ještě dokáží najít v přírodě 
poslední zbytky pylu a nektaru a horečně se 
to snaží ještě využít. Karel mlčky pozoruje to 
hemžení a těší se na dlouhé zimní večery s knihou 
a hudbou. Zahrada už vydala své plody a vše je 
bezpečně uskladněno na zimu. Karel si uvědomuje, 
že k pocitu štěstí postačí nemít přehnané cíle, 
ale naopak si vystačit s jednoduchým prožíváním 
každodenní skutečnosti. Karel už v životě došel 
do bodu, kdy zjistil, že vesmír každému dá, po 
čem touží, pokud touží rozumně. Každý člověk 
má ukrytý ve svém nevědomí poklad v podobě 
zajímavých dovedností, ale ne všichni se k němu 
dokážou dostat. Ostatně o tom vypráví skoro 
všechny pohádky, co známe. Udělat si pořádek 
sám v sobě chce čas a odvahu.Karel došel 
na konec zahrady a vydal se zvolna opačným 
směrem. Měl v trávě vyšlapané cestičky, které 
mu usnadňovaly pohyb, a z tohoto pohybu se stal 
skoro každodenní rituál. Půda vždy poskytne lidem 
nějakou úrodu. Každým rokem je něčeho méně 
a něčeho více. Karel si někdy ve slabé chvilce 
pomyslí, že není spokojený s tím, co má, ale pak 
si uvědomí, že někteří nemají nic a snaží se být 
vděčný. Vítr rozevřel vějíř trávy od plotu až k obzoru 
a všechno mu připadalo takové, jak má být. Svítí na 
něj slunce, vzduch voní podzimem a včely vykazují 
sílu. Pocítil velkou lásku ke Stvořiteli a ke všemu 
stvořenému. Cítil, jak v něm pulzuje spolu s vírou i 
zdraví a jistota, že jeho způsob prožívání života ho 

chrání před vším, co by ho mohlo ohrozit. Vůbec 
si nepřipouští možnost, že jeho přírodní styl žití, 
domácí strava a bylinky spolu s vírou by nebyly ten 
pravý elixír života, který každý hledá.
Podzim je přirovnáván ke stárnutí a období přípravy 
na zachování života. V podzimních dnech nám 
častěji přicházejí na mysl myšlenky na pomíjivost 
života. Karel cítí, že stáří se zvolna blíží, stoupá 
jako ten stín v horském údolí nad peřejemi, když se 
slunce kloní k západu. Je rozhodnut, že zestárne 
bez příznaků opotřebení. Má hluboký respekt k 
tělu i k člověku a vůbec ke všemu živému na Zemi. 
Každodenním cvičením vyruší bolest, na kterou se 
dívá jako na dar a vnitřně vykročuje k lidem, kteří ho 
budou po zbytek života inspirovat k přesvědčení, že 
vše je krásně rozporuplné, a přesto harmonické. A 
v bolesti je obsažena nejhlubší pravda bytí.
Podzim se ukazuje v celé své kráse. Vše je chladné 
i teplé, vlhké i suché, barevné i zelené, živé i mrtvé. 
S podzimem cyklus roku evokuje období úrody 
a transformace. Matka Země se připravuje na 
období odpočinku. Včely vyvedly novou generaci 
tzv. zimních dlouhověkých včel, jejichž úkolem 
je přečkat zimu a na jaře vyvést první generaci 
krátkověkých včel. Karel došel zpátky na začátek 
zahrady, ukončil pomalu své rozjímání a vykročil 
k domu, kterému slunce průzory v mracích na 
okamžik propůjčilo svou svatozář, jako by tušilo, že 
jeho obyvatelé tíhnou v životě ke světlu. 

Petr Klimša

V měsíci ZÁŘÍ 2021 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Bařáková Jarmila
Fukalaová Anna
Hojdíková Irena

Hrabiecová Drahoslava
Jaworski Bruno

Kiszková Evženka

Kubalová Gertruda
Malíšek Jaromír

Martinková Zdeňka
Musálková Jaromíra

Ondrušová Darja
Pastorková Marie

Parzyková Božena
Polách František
Sojka Miroslav

Wlosoková Františka

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, 
dobrou náladu a byli spokojeni.

Jubilanti

V měsíci ŘÍJNU 2021 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Kotásková Marie
Kufová Jitka

Miczová Bronislava

Onderková Irena
Podlesná Stanislava

Šebák Jaroslav

Tomicová Marie
Valas Jiří
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Setkání seniorů
Setkání občanů starších 70. let, se už stalo v naší obci tradicí. Na 
základě této skutečnosti rozhodlo vedení obce Těrlicko o netradičním 
programu. V minulých letech probíhalo setkání oslavenců v 
komornějším duchu. Přibývající počet opakujících se jmeny přivedl 
místostarostku paní Annu Mašinskou k myšlence uspořádat setkání, 
které více směřuje ke kulturnímu vyžití. Jubilanti měli možnost 
shlédnout půlhodinovou projekci zpracovanou výhradně pro tuto 
příležitost. Hudební vystoupení zahájil houslový virtuóz a showman 
Jiří Erlebach, kterého vystřídala slovenská zpěvačka Vlastička 
Mudríková. Oba interprety je možné zahlédnout v hudebních klipech 
TV Šlágr. Reportáž z této události jsme mohli shlédnout na TV Polar  
a můžeme ji vidět na Youtube kanále “Obec Těrlicko”.

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel

Oznámení 
o uzavření 
přepravní služby 
“SENIOR TAXI” 
v období mezi 
svátky
Dle dohody na našem společném 
setkání v úterý 14. 9. 2021 kvůli 
provozování přepravní služby 
a dalších služeb Charity Český 
Těšín oznamujeme občanům, 
že v době od 27. -  31. 12. 2021 
přepravní služba Senior TAXI 
bude uzavřena. 

DISPEČINK
733 625 952 

 
Danuta Juroszek

Vedoucí Doplňkových služeb 
Charita Český Těšín
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Nauka pełna wrażeń
Minęły już dwa miesiące nauki, dzieci z klasy 
pierwszej przyzwyczaiły się do nowej sytuacji, a 
starsze dzieci przyjęły ich bardzo serdecznie. 
  Edukacja w naszej szkole przebiega w rozmaity 
sposób – są lekcje projektowe, praca w grupach 
lub praca indywidualna, są też spotkania z 
ciekawymi ludźmi z różnych dziedzin nauki i 
wiedzy. Nasi uczniowie pracują również poza 
budynkiem szkolnym – w przyrodzie, w bibliotece 
gminnej, w innych instytucjach edukacyjnych itp.
  Nauka życia codziennego naszym dzieciom 
także nie jest obca. Dzieci uczą się gotować, 
piec i dekorować, co udokumentowaliśmy na 
kilku zdjęciach.  Dwie piątkowe lekcje co tydzień 
spędzamy w hali sportowej naszej gminy. Dzieci 
uwielbiają zajęcia ruchowo-sportowe, korzystają 

ze ścianki wspinaczkowej, uczą się pracy z 
piłką czy koordynacji ruchowej.  Dzieci rozwijają 
się wielokierunkowo. Obok wymienionych 
wyżej zajęć, dzieci również badają świat fizyki, 
chemii, dynamiki. Na zajęciach pozalekcyjnych 
spotykają się z robotami, uczą się logiki poprzez 
przeróżne gry, rebusy i krzyżówki. Lekcje w naszej 
szkole prowadzone są w języku polskim, są też 
lekcje języka czeskiego – w obu językach nasi 
uczniowie potrafią bardzo dobrze komunikować 
się. Większość też korzysta z zajęć z języka 
angielskiego – klasy 1-2 nieobowiązkowo, klasy 
3-5 obowiązkowo. Rozwijamy wśród dzieci również 
kierunek estetyczny, plastyczny, muzyczny i
taneczny. 

Mgr. Irena Wlosoková
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Zasloužilý hasič Bruno Jaworski

Titul Zasloužilý hasič je výběrové vyznamenání, 
které se uděluje členům - hasičům, kteří svou 
celoživotní prací přispěli k rozvoji dobrovolného 
hasičstva. Uděluje se zpravidla po 5 letech 
po udělení medaile Za mimořádné zásluhy při 
dodržení délky 35 let členství a dovršení 60 let 
věku. Titul Zasloužilý hasič se předává slavnostním 
způsobem zpravidla v CHH v Přibyslavi 2x ročně. 
Tentokrát se s doprovodem zástupců SDH Hradiště 
a Obce Těrlicko vydal na cestu do Přibyslavi i 
zasloužilý dlouholetý člen SDH Hradiště pan Bruno 
Jaworski, aby v obřadní síni zámku Zachariáše z 
Hradce převzal nejvyšší spolkové vyznamenání. 
Pan Bruno Jaworski se stal členem SDH Hradiště v 
roce 1965. Předtím byl členem sboru SDH Těrlicko. 
Po přestupu do SDH Těrlicko Hradiště v roce 
1965 působil jako preventista a podílel se také na 
odborné přípravě preventivních požárních hlídek, 
kterých byl také sám členem. Od samého začátku 
členství rovněž pracoval ve funkci pokladníka 
dlouhých 20 let až do roku 1985. Pracoval také v 
Zastupitelstvu a Radě Obce Těrlicko. Ještě před 
přestupem do sboru v Hradišti se podílel od roku 
1962 na výstavbě požární zbrojnice, kde působil 
ve vedení stavby a stavebního dozoru. Zbrojnice 
byla dokončena a předána do užívání v roce 1966. 
Od roku 1968 pracoval na přípravě a vedení stavby 
Kulturního domu v Hradišti, který byl dokončen v 
roce 1971. Za tuto práci obdržel ocenění obce a 
také spotřebního družstva Jednota, která převzala 
do užívání restauraci v kulturním domě.  Společně 
s ostatními členy hasičského sboru v Hradišti se 
podílel brigádnicky na dalších akcích pořádaných 
tehdejším Národním výborem. např. opravy 
místní školní budovy v Hradišti, stavba prodejního 
stánku, stavba chodníku, autobusové točny, úprava 

prostranství před vybudovaným kulturním domem 
a další akce. Jeho hlavním motivem členství ve 
sboru byla vždy myšlenka a úsilí pomoci bližnímu 
a ochrana majetku obce a spoluobčanů. Proto se 
aktivně podílel na protipožární prevenci, údržbě 
výzbroje a výstroje, na praktických a námětových 
cvičeních a pohárových soutěžích. Kromě ochrany 
hodnot ve sboru se podílel s ostatními členy i na 
společenském a kulturním životě v obci. např. 
Hasičských letních slavností, plesů, zájezdů  
a dalších akcí. Kromě hasičských vyznamenání  
a ocenění je nositelem řady dalších ocenění. např. 
Pamětní medaile III. stupně za výstavbu a rozvoj 
obce v roce 1979, II. stupně v roce 1991  
a I. stupně v roce 2010, Pamětní medaile vlády ČSR 
za dlouholetou práci v Národních výborech v roce 
1970, Čestný odznak za rozvoj okresu Karviná v 
roce 1975, ocenění Obce Těrlicko Za dlouholetou 
práci v hasičském sboru SDH Těrlicko Hradiště  
v roce 2006 a další ocenění. Pan Bruno Jaworski 
svou celoživotní činností nesporně přispěl nejen 
k zachování, ale i k rozvoji členské základny SDH 
Těrlicko Hradiště, která dnes čítá 135 členů. 
Z toho je více než třetina mládeže do 18 let.  
Statisticky je přibližně každý 7. občan Hradiště 
členem hasičského sboru. Pan Jaworski v rámci 
svých možností, věku a zdravotního stavu se stále 
účastní akcí a života sboru. V nedávném čase pan 
Bruno Jaworski oslavil krásných požehnaných 90 
let. Děkujeme mu za dosavadní život a činnost. 
Přejeme mu do dalších dnů, aby se i nadále těšil  
v naší společnosti při vzájemných setkáních.

Břetislav Židek 
Redakce
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Také pečujete o svého blízkého doma? 
Rádi byste si popovídali a vyměnili zkušenosti s dalšími pečujícími?  

Uvítali byste radu a povzbuzení? 
Srdečně Vás zveme na 

SVÉPOMOCNOU SKUPINU 
PRO LAICKÉ PEČOVATELE V DOMÁCNOSTI 

vedenou ThDr. Miriam Szőkeovou, PhD.  
 

 

 

 

Středa 8. 12. 2021, 16:00 – 18:00 
SEN centrum, Třanovice 188 nebo ON-LINE 

(dle aktuální epidemiologické situace) 
 

Dovolujeme si Vás upozornit, že během svépomocné skupiny mohou být pořizovány a následně zveřejněny fotografie 
či videozáznam za účelem propagace a prezentace aktivit projektu Slezské diakonie, se sídlem Na Nivách 7, 737 01 

Český Těšín, IČO: 65468562. Pokud s pořízením záznamů nesouhlasíte, sdělte to prosím organizátorovi. 

 

Zájem o účast potvrďte prosím na tel. 732 693 405 nebo  
e-mail podpora.pecujici@slezskadiakonie.cz,  

zašleme Vám odkaz k on-line setkání a případně pomůžeme s připojením. 
Účast je BEZPLATNÁ. 

Skupinu pořádáme v rámci projektu Slezské diakonie  
„Podpora pečujících osob v Pobeskydí II“ 

www.slezskadiakonie.cz/projekty/podpora-pecujicich-osob-v-pobeskydi 
 

LISTYTĚRLICKA12



www.TERLICKO.cz

Milostivé léto
Lidé s dluhy u veřejnoprávních institucí budou 
mít od 29.10.2021 do 29.1.2022 jednorázovou 
možnost zaplatit svůj dluh výrazně levněji.

Pokud dlužník v uvedeném termínu uhradí jistinu, 
tedy základní finanční částku, na jejímž základě 
závazek vznikl, a k tomu pouze pevnou částku 
908 korun jako náklady, tak zbylé penále, úroky a 
takzvané příslušenství mu bude odpuštěno. Pro 
tento postup se vžil název milostivé léto.
Milostivé léto se nevztahuje na dluhy vůči 
soukromým věřitelům, ale výhradně na dluh vůči 
státu, či institucím, ve kterých má stát majetkový 
podíl a dluh přešel do exekuce. Jedná se tak vedle 
dluhu na zdravotním a sociálním pojištění rovněž 
o závazky u institucí jako je např. ČEZ, Český 
rozhlas, Česká televize, dopravní podniky, školy, 
nemocnice apod. V praxi se může jednat o tisíce, 
možná desetitisíce lidí, kteří z původně malého 
dluhu dnes dluží statisíce, možná miliony korun 
kvůli enormnímu penále, zejména na zdravotním 
a sociálním pojištění. Tito dlužníci tak v důsledku 
schválené novely exekučního a občanského 
soudního řádu mají nyní jedinečnou příležitost k 
uhrazení svého dluhu bez penále a úroků.
Pro více informací nejen k milostivému létu, ale i z 

oblasti rodinného práva (rozvod manželství, svěření 
dětí do péče), s problematikou zadluženosti, 
pracovních vztahů, dávek apod. se mohou zájemci 
obracet na Charitní poradnu, která funguje na 
principech bezplatnosti a anonymity. Ke klientům 
je přistupováno individuálně a jejich situace je vždy 
řešena diskrétně. Poradna sídlí na ul. Ostravská 
285, 737 01 Český Těšín a je otevřena od pondělí 
do čtvrtka, od 8h do 14h, vyjma středy, kdy je 
otevřeno od 9h do 17h.  
 
Tel. 	 731 454 650 
	 734 796 858

Tým Charitní poradny

První setkání pečujících v Těrlicku
Dne 23. 9. 2021 se uskutečnilo úplně první Setkání 
pečujících v Kulturním domě v obci Těrlicko. Na tomto 
úvodním setkání jsme poskytli pečujícím osobám 
základní informace o poskytovaných terénních 
sociálních službách Charity Český Těšín, nechyběla 
diskuze a hlavně podpora neformálních pečujících. 
Zároveň zde byla možnost si vyzkoušet speciální 
oblek, tzv. gerontooblek, který simuluje stařecké 
pohyby se všemi omezeními, které s sebou stáří 
přináší.  
Těšíme se na další setkání, které budeme moci v 
obci Těrlicku uskutečnit a přinést tak mj. možnost 
odlehčení pečujícím osobám a výměny zkušeností, 
které péče o své blízké obnáší.

Bc. Radka Heliošová, DiS.,  
vedoucí sekce terenních a ambulantních služeb
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Zimní údržba komunikací
Legislativně je zimní období stanoveno na dobu 
od 1. listopadu do 31. března následujícího roku. 
Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo 
toto období, zimní údržba probíhá bez zbytečných 
odkladů přiměřeně k vzniklé situaci
Úkolem zimní údržby na místních komunikacích 
je zmírňování závad ve sjízdnosti a ve schůdnosti 
na místních komunikacích vzniklých zimními 
povětrnostními vlivy a jejich důsledky a to tak, 
aby zimní údržba byla zajištěna s přihlédnutím 
ke společenským potřebám na straně jedné a 
k ekonomickým možnostem vlastníka místní 
komunikace na straně druhé. V praxi to znamená, 
že nelze zajistit stav povrchu komunikací ve 

stejné kvalitě jako v létě. Jsme schopni udržovat 
vozovky tak, aby je bylo možné bezpečně užívat, 
za zohlednění ekonomických, ekologických a 
technických možností.  Sjízdnost komunikací bude 
udržována plužením sněhu a následným posypem 
inertním materiálem (struskou potřebné frakce) dle 
aktuálního stavu vozovky a teplotním podmínkám.
Zimní údržba se bude provádět ve stejném rozsahu 
jako v minulých létech. V mapce zimní údržby jsou 
vyznačeny části obce s dodavateli, kteří budou 
zajišťovat zimní údržbu

Ing. Michal Kaminski
Územní plánování, investice a doprava

Parkování  
v zimních  
měsících
Chtěli bychom požádat občany, 
aby v zimních měsících parkovali 
svá vozidla na svých pozemcích, 
mimo místní komunikace. 
Parkování vozidel na ulici 
komplikuje odklízení sněhu z 
vozovky a průjezd rozměrnějších 
vozidel. Upozorňujeme občany, 
že na místech kde budou auta 
zaparkovaná, nebude provedena 
zimní údržba.

Ing. Michal Kaminski
Územní plánování,  

investice a doprava
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KOUPÍM  
STAVEBNÍ POZEMEK

 
Koupím stavební pozemek  

o rozloze 700-1500m2  
v lokalitě Těrlicko, Horní 

Těrlicko. 
 

Nejlépe s příjezdovou cestou 
a dostupností IS.  

Kontakt: Tel. 603751746.  
Email: trcka.l@centrum.cz
Volat nejlépe po 16.hodině. 

 
Nejsem realitka. Za jakékoliv 

nabídky předem děkuji.

www.TERLICKO.cz

Začátek hokejové sezóny 
klubu HC Lavina Těrlicko
Již tradičně jako každým rokem, tak i letos na přelomu srpna a září 
začala hokejová sezóna a s ní také Slezská hokejová liga (SHL), 
ve které působí místní klub HC Lavina Těrlicko. Po minulé sezóně, 
která byla zrušena díky Covidu, nastoupilo do letošní sezóny deset 
týmů, což jako každoročně značí náročný a nabitý hrací program. 
Tým HC Lavina vstupoval do sezóny s větší marodkou, a tak se plné 
sestavy dočkalo až ve druhém kole, kdy jsme poměřili síly s týmem 
HC Javorový. Tým pod vedením kapitána Rostislava Machů a jeho 
asistenta Miroslava Fojtíka hýřil aktivitou a bylo znát, že soupiska 
je již kompletní. Ve vypjatém utkání s výsledkem první třetiny 4:4, 
nebylo nouze nejen o góly, ale i o tvrdé souboje na obou stranách. 
Tým HC Lavina nakonec ukořistil vítězství 8:6 a v kabině panovala 
skvělá atmosféra. Následovalo dvojutkání, proti dvěma favoritům 
soutěže. Utkání s posledním vítězem soutěže z Nýdku i utkání proti 
celku Třince nám nabídla zajímavé porovnání s týmem naším.  
V obou utkáních Těrličané drželi krok s výrazně mladším a hbitějším 
soupeřem až do samého závěru, kdy o vítězi rozhodovaly vždy 
detaily. Bohužel v obou těchto utkáních se k nám štěstí otočilo zády, 
navzdory tomu, že tým těrlické Laviny předvedl velmi obětavý a 
pracovitý výkon. Oba případy nám ale ukázaly, že se můžeme rovnat 
i s těmi nejlepšími v soutěži. Nyní se náš tým nachází pouhé tři body 
za pozicí zaručující jistotu postupu do play-off, ale sezóna je ještě 
dlouhá a náš tým je odhodlán a připraven bojovat o příčky nejvyšší.

Redakce

Sezóna biatlonu 2021 skončila
Zakončení sezóny letního biatlonu bylo jako obvykle v Těrlicku na 
střelnici. Letos dne 2. 10. 2021 proběhl již XIII. ročník Zezulova 
memoriálu. Zúčastnily se 3 kluby: domácí Těrlicko, Orlová 
a Ostrava-Poruba. Měli jsme krásné počasí, přálo nám a naši 
závodníci se taky pěkně činili. V kategorii nejmladších chlapců vyhrál 
Vojta Netopil. Holky-předžačky porazila s velkým náskokem Agáta 
Rečičárová a získala zlatou medaili. V mladších žácích vyhrál Filip 
Šumpich, ve starších se umístili Michal Něměc na druhém a Jakub 
Němec na třetím místě. V nejstarší kategorii žen pak nastoupila  
trenérka Orlové Eva Vilhemová (ročník 1948) a byla s bezchybnou 
střelbou vyrovnanou soupeřkou o 50 let mladším děvčatům. 

Děkuji OU Těrlicko za finanční pomoc a rodičům za příkladnou 
pomoc při organizaci závodů. Nyní už začneme s přípravou na zimní 
střeleckou ligu v Karviné, v tělocvičně naší těrlické školy.
Sportu zdar, biatlonu obzvlášť.
                                                                                             MUDr. Ján Majer

Parkování  
v zimních  
měsících
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Pátek 3. 12. v 19,00 hod.  
KURZ MANŽELSKÉ TOUHY               50 Kč    
ČR / Komedie / 90 min. / Nevhodný do 12 let 
Hrají: Vojta Kotek, Lenka Vlasáková, Jiří Bartoška, Stanislav Majer a další. 
Režie: Radek Bajgar 
 
Film pro partnerské dvojice se smyslem pro humor. Pro ty, kteří po sobě chtějí spíš toužit, než 
se láskou udusit nebo rovnou uškrtit. V příběhu není protagonistou tygr na útěku, ale žena se 
sebeúctou. Film navazuje tématem, nikoli příběhem, na film Teorie tygra, který řešil cestu, kudy 
utéct ze vztahu, který nevyhovuje. 

Páry, toužící po návratu vášně a touhy do svého partnerství, přijedou na kurs ambiciózního párového 
terapeuta Mazla (Vojta Kotek), který razí teorii, že partnerské štěstí stojí na maximální blízkosti obou 
partnerů, duševní i tělesné. Jenže velmi pevné objetí se může snadno proměnit ve škrcení, škrcení v 
udušení, terapie v touhu po vraždě. Zvlášť když se napětí hromadí celé roky.  

 
Úterý 7. 12. ve 13,00 a 17,00 hod.  

ROZBITÝ ROBOT RON                   30/50 Kč 
USA / Animovaný / Dobrodružný / Sci-fi / dabing / 107 min. / Pro všechny 
Režie: Alessandro Carloni, Jean-Philippe Vine 
 
Animovaný snímek Rozbitý robot Ron vypráví příběh trochu osamělého dvanáctiletého sedmáka 
Barneyho a Rona, jeho nového chodícího, mluvícího a zcela digitálního přítele, který má být, alespoň 
podle reklamy, „nejlepší kamarád robot“. Avšak roztomilý robot Ron není úplně v pořádku a zdá se, že 
je rozbitý. Na pozadí doby svázané sociálními sítěmi a prodchnuté digitálními vztahy chlapec a robot 
prožívají nevšední a laskavé dobrodružství, během kterého zjišťují, že pravé přátelství netkví v 
dokonalosti. 

 
Středa 29. 12. v 18,00 hod.  
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI                               50 Kč    
ČR / Komedie / 109 min. / Pro všechny 
Hrají: Richard Krajčo, Eva Holubová, Anna Polívková, Jiří Langmajer a další. 
Režie: Marta Ferencová 
 
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalézáme jsou vyprávěny s nadhledem a 
okořeněné trefnou situační komikou. Samozřejmě nechybí i ta správná dávka nefalšované romantiky a 
sentimentu. Romantická komedie režisérky Marty Ferencové (Všechno nebo nic, Příliš osobní 
známost) disponuje hvězdnou plejádou talentovaných a oblíbených umělců.  
 
 


